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Lampiran 1 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

     SIKLUS I 

 

Nama Sekolah  : SMAN 2 Tanjung Balai 

Mata Pelajaran : Pendidikan Jasmani, Olahraga dan Kesehatan 

Kelas/Semester : XI / 1 

Pertemuan  : 1 kali pertemuan 

Alokasi Waktu : 2 X 40 menit 

 

A. Standar Kompetensi  

Mempraktikkan berbagai keterampilan permainan olahraga dalam bentuk sederhana dan 

nilai-nilai yang terkandung didalamnya. 

 

B. Kompetensi Dasar 

  Mempraktikkan keterampilan bermain salah satu permainan serta nilai kerjasama, 

kejujuran, menghargai, semangat, dan percaya diri. 

 

C. Indikator Pencapaian Kompetensi  

1. Melakukan teknik dasar forehand topspin. 

2. Memahami cara melakukan teknik dasar forehand topspin tenis meja. 

3. Menumbuhkan dan menerapkan nilai-nilai kerjasama, toleransi, percaya diri, keberanian, 

menghargai lawan, bersedia berbagi tempat dan peralatan. 



79 

 

 

D. Tujuan Pembelajaran 

1. Siswa dapat melakukan latihan teknik dasar forehand topspin tenis meja. 

2. Siswa dapat melakukan forehand topspin dengan berkomunikasi antara teman. 

3. Siswa dapat bermain tenis meja dengan menggunakan teknik yang benar untuk 

menumbuhkan dan membina nilai-nilai kerjasama, toleransi, memecahkan masalah, 

menghargai teman, dan keberanian. 

 

E. Materi Pembelajaran 

 Permainan Tenis  Meja 

1. Teknik forehand topspin tenis meja (Sikap kepala, Sikap badan, Sikap tangan) dengan 

koordinasi yang baik. 

2. BermainTenis meja 

 

F. Metode Pembelajaran 

 

          Media Audiovisual Dan Variasi Latihan Kedinding. 

G. Langkah Kegiatan / Skenario Pembelajaran 

NamaKegiatan Kegiatan Guru AlokasiWaktu 

Kegiatan awal Apersepsi 

 Guru membariskan siswa dilapangan 

 Siswa Berbaris 

 Guru membingbing siswa untuk 

berdo’a 

15 

Menit 
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 Guru mengabsen dan mengecek 

kelengkapan / kerapian siswa 

 Siswa memperhatikan dan 

mendengarkan guru 

 Guru menjelaskan materi forehand 

topspin 

  Guru membimbing siswa untuk 

melakukan pemanasan 

 Siswa melakukan pemanasan 

 

Kegiataninti Guru membermotivasi dan 

menjelas kantujuan pembelajaran 

Forehand topspin Tenis Meja, apa 

fungsi dari Forehand topspin. 

1 Siswa menyimak motivasi dan 

penjelasan tujuan pembelajaran 

Forehand topspin, apa fungsi dari 

Forehand topspin dan 

memperhatikan penjelasan jenis-

jenis Forehand topspin dalam 

permainanTenis Meja. 

1 Guru mendemonstrasikan gerak 

teknik dasar Forehand topspin 

 

 

 

 

 

 

 

 

45 menit 
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pada permainan tenis meja melalui 

tahapan awalan yaitu, berdiri 

dengan sikap persiapan di meja 

bagian kanan dan menghadap 

sector kiri mejalawan. Tangan 

kanan memegang bet berada di 

kanan badan dengan siku di tekuk 

sebesar Sembilan puluh derajat. 

2 Guru membagikan bahan ajar, 

yang berisi deskripsi tugas dan 

indicator tugas gerak kepada setiap 

kelompok. 

3 Siswa mempelajari tugas gerak dan 

indicator keberhasilannya. 

4 Siswa membagi tugas, siapa yang 

pertama kali melakukan pukulan 

Forehand topspin seterusnya 

dilakukan secara bergantian 

sampai semua melakukan pukulan 

Forehand topspin dan yang lain 

menjadi pengamat. 
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Kegiatanpenutup Guru membariskan siswa dan membuat 

evaluasi 

 Siswa berbaris 

 

 Guru menginstruksikan dan 

mengawasi pendinginan 

 Siswa melakukan pendinginan 

 

 Guru memimpin doa dan 

mengakhiri pelajaran 

 Siswa berdoa dan kelas bubar 

 

 

 

 

20 menit 

 

 

 

 

H. Alat dan Sumber Belajar 

1. Alat Pembelajaran : 

 Bet, lapangan Tenis meja (meja),bola,net, pluit, Portofolio dan lainnya.  

2. Sumber Pembelajaran : 

 Buku PJOK pegangan guru dan siswa SMA Kelas XI, Lembar Kerja Siswa (LKS), 

dan buku permainan Tenis Meja. 
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Lampiran 2 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

     SIKLUS II 

 

Nama Sekolah  : SMAN 2 Tanjung Balai 

Mata Pelajaran : Pendidikan Jasmani, Olahraga dan Kesehatan 

Kelas/Semester : XI / 1 

Pertemuan  : 1 kali pertemuan 

Alokasi Waktu : 2 X 40 menit 

 

A. Standar Kompetensi  

Mempraktikkan berbagai keterampilan permainan olahraga dalam bentuk sederhana dan 

nilai-nilai yang terkandung didalamnya. 

 

B. Kompetensi Dasar 

  Mempraktikkan keterampilan bermain salah satu permainan serta nilai kerjasama, 

kejujuran, menghargai, semangat, dan percaya diri. 

 

C. Indikator Pencapaian Kompetensi  

4. Melakukan teknik dasar forehand topspin. 

5. Memahami cara melakukan teknik dasar forehand topspin tenis meja. 

6. Menumbuhkan dan menerapkan nilai-nilai kerjasama, toleransi, percaya diri, keberanian, 

menghargai lawan, bersedia berbagi tempat dan peralatan. 
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D. Tujuan Pembelajaran 

4. Siswa dapat melakukan latihan teknik dasar forehand topspin tenis meja. 

5. Siswa dapat melakukan forehand topspin dengan berkomunikasi antara teman. 

6. Siswa dapat bermain tenis meja dengan menggunakan teknik yang benar untuk 

menumbuhkan dan membina nilai-nilai kerjasama, toleransi, memecahkan masalah, 

menghargai teman, dan keberanian. 

 

E. Materi Pembelajaran 

 Permainan Tenis  Meja 

3. Teknik forehand topspin tenis meja (Sikap kepala, Sikap badan, Sikap tangan) dengan 

koordinasi yang baik. 

4. BermainTenis meja 

 

F. Metode Pembelajaran 

 

          Media Audiovisual Dan Variasi Latihan Kedinding. 

G. Langkah Kegiatan / Skenario Pembelajaran 

NamaKegiatan Kegiatan Guru AlokasiWaktu 

Kegiatan awal Apersepsi 

 Guru membariskan siswa dilapangan 

 Siswa Berbaris 

 Guru membingbing siswa untuk 

berdo’a 

15 

Menit 
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 Guru mengabsen dan mengecek 

kelengkapan / kerapian siswa 

 Siswa memperhatikan dan 

mendengarkan guru 

 Guru menjelaskan materi forehand 

topspin 

  Guru membimbing siswa untuk 

melakukan pemanasan 

 Siswa melakukan pemanasan 

 

Kegiataninti Guru membermotivasi dan 

menjelas kantujuan pembelajaran 

Forehand topspin Tenis Meja, apa 

fungsi dari Forehand topspin. 

2 Siswa menyimak motivasi dan 

penjelasan tujuan pembelajaran 

Forehand topspin, apa fungsi dari 

Forehand topspin dan 

memperhatikan penjelasan jenis-

jenis Forehand topspin dalam 

permainanTenis Meja. 

5 Guru mendemonstrasikan gerak 

teknik dasar Forehand topspin 

 

 

 

 

 

 

 

 

45 menit 
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pada permainan tenis meja melalui 

tahapan awalan yaitu, berdiri 

dengan sikap persiapan di meja 

bagian kanan dan menghadap 

sector kiri mejalawan. Tangan 

kanan memegang bet berada di 

kanan badan dengan siku di tekuk 

sebesar Sembilan puluh derajat. 

6 Guru membagikan bahan ajar, 

yang berisi deskripsi tugas dan 

indicator tugas gerak kepada setiap 

kelompok. 

7 Siswa mempelajari tugas gerak dan 

indicator keberhasilannya. 

8 Siswa membagi tugas, siapa yang 

pertama kali melakukan pukulan 

Forehand topspin seterusnya 

dilakukan secara bergantian 

sampai semua melakukan pukulan 

Forehand topspin dan yang lain 

menjadi pengamat. 
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Kegiatanpenutup Guru membariskan siswa dan membuat 

evaluasi 

 Siswa berbaris 

 

 Guru menginstruksikan dan 

mengawasi pendinginan 

 Siswa melakukan pendinginan 

 

 Guru memimpin doa dan 

mengakhiri pelajaran 

 Siswa berdoa dan kelas bubar 

 

 

 

 

20 menit 

 

 

 

 

H. Alat dan Sumber Belajar 

3. Alat Pembelajaran : 

 Bet, lapangan Tenis meja (meja),bola,net, pluit, Portofolio dan lainnya.  

4. Sumber Pembelajaran : 

 Buku PJOK pegangan guru dan siswa SMA Kelas XI, Lembar Kerja Siswa (LKS), 

dan buku permainan Tenis Meja. 
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Lampiran 3 

 

 

Data Awal Hasil Belajar Forehand Topspin Tenis Meja 

 

No Nama Murid 
Fase 

Awalan 

Fase 

Pelaks

anaan 

Fase 

Akhir 

Jumlah 

skor 
Nilai Keterangan 

1 Ade Irawan 3 3 3 9 75.0 Tuntas 

2 Ananda Natasya 2 2 1 5 41.7 Tidak Tuntas 

3 

Andreansyah 

Prayuda 3 2 3 8 66.7 Tidak Tuntas 

4 

Ardini Dwi 

Aulia 2 2 2 6 50.0 Tidak Tuntas 

5 

Ariska Amanda 

Nst 2 2 2 6 50.0 Tidak Tuntas 

6 Asraf Al-Hafis 3 2 2 7 58.3 Tidak Tuntas 

7 Ayu lestari 2 2 2 6 50.0 Tidak Tuntas 

8 Ayu Rahmadani 3 1 1 5 41.7 Tidak Tuntas 

9 Cut Trai 2 1 2 5 41.7 Tidak Tuntas 

10 Damasri Nuzlan 2 2 1 5 41.7 Tidak Tuntas 

11 

Fahrur Razi 

Bangun 3 3 3 9 75.0 Tuntas 

12 Fajar Maulana 2 3 3 8 66.7 Tidak Tuntas 

13 

Farras Aitan 

Rheza 2 2 3 7 58.3 Tidak Tuntas 

14 Haris Juliansyah 3 1 2 6 50.0 Tidak Tuntas 

15 Herman 3 3 4 10 83.3 Tuntas 

16 

Intan Permata 

Sari 2 2 2 6 50.0 Tidak Tuntas 

17 Jonatan 3 2 4 9 75.0 Tuntas 

18 Kris Ramadani 3 2 3 8 66.7 Tidak Tuntas 

19 Mahyu liza 3 3 3 9 75.0 Tuntas 

20 M.Ramadhana 3 2 1 6 50.0 Tidak Tuntas 

21 

M.Rizky Akbar 

S 3 2 3 8 66.7 Tidak Tuntas 

22 M.Ilham 3 3 4 10 83.3 Tuntas 

23 

M.Rif'an 

Syahputra 3 2 2 7 58.3 Tidak Tuntas 

24 M.Rizky 3 3 2 8 66.7 Tidak Tuntas 

25 M.Wahyudi 3 3 4 10 83.3 Tuntas 

26 Nurul Hasanah 3 2 2 7 58.3 Tidak Tuntas 

27 Rio Rinaldi 3 2 3 8 66.7 Tidak Tuntas 

28 Sartika 2 2 1 5 41.7 Tidak Tuntas 
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29 Sonya Ilyasman 2 2 2 6 50.0 Tidak Tuntas 

30 Tengku Mahriza 2 3 2 7 58.3 Tidak Tuntas 

 

Jumlah 78 66 72 216 

1800.

1 

 

 

Rata-rata 2,60 2,20 2,40 7,2 60,0 

  

 Jumlah Siswa     :  30 orang 

 Jumlah yang tuntas    :   7 orang murid 

Jumlah yang belum tuntas   :  23 orang murid 

Pkk      :  7/30*100 = 23,33% 

Contoh  :  Ade Irawan tuntas jika memperoleh nilai > 

75 
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Lampiran 4 

Data Hasil Belajar Forehand Topspin Tenis meja Siswa Kelas XI IPS II SMAN 2 Tanjung Balai 

Tahun Ajaran 2017/2018 

( Siklus I ) 

No Nama Murid 
Fase  

Awalan 

Fase 

Pelaksan

aan 

 Jumlah 

Skor 

Skor  

Maksimal 

(N) 

Nilai Keterangan Fsae 

Akhir 

1 Ade Irawan 2 2 2 6 12 50,0 Tidak Tuntas 

2 Ananda Natasya 2 3 2 7 12 58.3 Tidak Tuntas 

3 Andreansyah Prayuda 3 3 3 9 12 75.0 Tuntas 

4 Ardini Dwi Aulia 3 3 3 9 12 75.0 Tuntas 

5 Ariska Amanda Nst 4 3 3 10 12 83,3 Tuntas 

6 Asraf Al-Hafis 3 3 2 8 12 66.7 Tidak Tuntas 

7 Ayu lestari 2 2 2 6 12 50.0 Tidak Tuntas 

8 Ayu Rahmadani 3 3 2 8 12 66.7 Tidak Tuntas 

9 Cut Trai 3 3 3 9 12 75.0 Tuntas 

10 Damasri Nuzlan 2 3 2 7 12 58.3 Tidak Tuntas 

11 Fahrur Razi Bangun 4 3 3 10 12 83.3 Tuntas 

12 Fajar Maulana 4 3 3 10 12 83.3 Tuntas 

13 Farras Aitan Rheza 3 3 3 9 12 75.0 Tuntas 

14 Haris Juliansyah 3 3 3 9 12 75.0 Tuntas 

15 Herman 4 3 4 11 12 91.7 Tuntas 

16 Intan Permata Sari 2 2 2 6 12 50.0 Tidak Tuntas 

17 Jonatan 3 2 4 9 12 75.0 Tuntas 

18 Kris Ramadani 3 3 3 9 12 75.0 Tuntas 

19 Mahyu liza 3 3 4 10 12 83.3 Tuntas 

20 M.Ramadhana 3 2 2 7 12 58.3 Tidak Tuntas 

21 M.Rizky Akbar S 3 3 3 9 12 75.0 Tuntas 

22 M.Ilham 4 3 4 11 12 91.7 Tuntas 

23 M.Rif'an Syah. 3 3 4 10 12 83.3 Tuntas 

24 M.Rizky 3 3 3 9 12 75.0 Tuntas 
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25 M.Wahyudi 3 3 4 10 12 83.3 Tuntas 

26 Nurul Hasanah 3 2 3 8 12 66.7 Tidak Tuntas 

27 Rio Rinaldi 3 2 3 8 12 66.7 Tidak Tuntas 

28 Sartika 3 2 2 7 12 58.3 Tidak Tuntas 

29 Sonya Ilyasman 2 2 3 7 12 58.3 Tidak Tuntas 

30 Tengku Mahriza 2 3 3 8 12 66.7 Tidak Tuntas 

 

Jumlah 88 81 87 256 360 

2133.

3 

 

 

Rata-rata 2,93 2,70 2,90 8,53 12,0 71,1 

  

Jumlah Siswa     :  30 orang 

 Jumlah yang tuntas    :   17 orang murid 

Jumlah yang belum tuntas   :  13 orang murid 

Pkk      :  17/30*100 = 56,67% 

Contoh  : Ananda N tuntas jika  memperoleh nilai > 

75 
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Lampiran 5 

Data Hasil Belajar Forehand Topspin Tenis meja Siswa Kelas XI IPS II SMAN 2 Tanjung Balai 

Tahun Ajaran 2017/2018 

( Siklus II ) 

No Nama Murid 
Fase 

Awalan 

Fase  

Pelaksanaan 

 Jumla

h Skor 

Skor  

Maksim

al (N) 

Nilai Keterangan Fase Akhir 

 1 Ade Irawan 3 3 3 9 12 75,5 Tuntas 

2 Ananda Natasya 3 3 3 9 12 75.0 Tuntas 

3 Andreansyah Prayuda 3 3 3 9 12 75.0 Tuntas 

4 Ardini Dwi Aulia 3 3 3 9 12 75.0 Tuntas 

5 Ariska Amanda Nst 4 3 3 9 12 83,3 Tuntas 

6 Asraf Al-Hafis 3 3 3 9 12 75.0 Tuntas 

7 Ayu lestari 2 2 2 6 12 50.0 Tidak Tuntas 

8 Ayu Rahmadani 3 3 3 9 12 75.0 Tuntas 

9 Cut Trai 3 3 3 9 12 75.0 Tuntas 

10 Damasri Nuzlan 2 3 2 7 12 58.3 Tidak Tuntas 

11 Fahrur Razi Bangun 4 3 3 10 12 83.3 Tuntas 

12 Fajar Maulana 4 3 4 11 12 91.7 Tuntas 

13 Farras Aitan Rheza 4 3 3 10 12 83.3 Tuntas 

14 Haris Juliansyah 3 3 3 9 12 75.0 Tuntas 

15 Herman 4 3 4 11 12 91.7 Tuntas 

16 Intan Permata Sari 3 3 3 9 12 75.0 Tuntas 

17 Jonatan 3 2 4 9 12 75.0 Tuntas 

18 Kris Ramadani 4 3 3 10 12 83.3 Tuntas 

19 Mahyu liza 3 3 4 10 12 83.3 Tuntas 

20 M.Ramadhana 4 3 3 10 12 83.3 Tuntas 

21 M.Rizky Akbar S 3 4 3 10 12 83.3 Tuntas 

22 M.Ilham 4 3 4 11 12 91.7 Tuntas 

23 M.Rif'an Syah 3 4 4 11 12 91.7 Tuntas 
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24 M.Rizky 3 4 3 10 12 83.3 Tuntas 

25 M.Wahyudi 3 3 4 10 12 83.3 Tuntas 

26 Nurul Hasanah 3 3 3 9 12 75.0 Tuntas 

27 Rio Rinaldi 3 3 3 9 12 75.0 Tuntas 

28 Sartika 3 2 2 7 12 58.3 Tidak Tuntas 

29 Sonya Ilyasman 2 2 3 7 12 58.3 Tidak Tuntas 

30 Tengku Mahriza 3 3 3 9 12 75.0 Tuntas 

 

Jumlah 95 89 94 278 360 2316.7 

 

 

Rata-rata 3,16 2,96 3,13 9,26 12,0 77,2 

  

 

Jumlah Siswa     :  30 orang 

 Jumlah yang tuntas    :   26 orang murid 

Jumlah yang belum tuntas   :  4 orang murid 

Pkk      :  26/30*100 = 86,67% 

Contoh  : M. Rizky  tuntas jika  memperoleh nilai >    

75 
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Lampiran 6 

Penilaian siklus 1 

 

Lembar Penilaian Forehand Topspin  Tenis Meja  

Nama   : Ananda Natasya. 

Kelas   : XI IPS II 

1. Penilai 1 : Wahyu Ramdani 

 

  Aspek yang dinilai 

Indikator Diskriptor Penilaian Deskriptor yang tampak 

Ceklist Jumlah 

 

Fase 

Persiapan 

 

1. Bet tegak lurus dengan lantai   

2 

2. Pergelangan tangan bebas dan 

agak dimiringkan ke bawah 

  

3. Tangan tidak kaku  

4. Berat badan pada kaki yang 

berada di depan 

 

 

Fase 

Pelaksanaan 

 

1. Tarik bet ke belakang kira-kira 

satu kaki jaraknya dari lantai 

 

3 

2. Lempar bola kira-kira  16cm   

3. Bet digerakan ke depan, 

serempetkan bagian belakang 

bola ke atas untuk menimbulkan 

topspin yang kuat 

  

4. Pukul bagian belakang bola 

dengan sangat mendatar agar 

bola bergerak dengan cepat. 

 

  

 1.Ikuti gerakan bet secara alami  2 
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Fase Akhir 

 

2.Bagian akhir gerakan sedikit ke 

atas untuk topspin yang lebih kuat 

 

3.Bagian akhir gerakan lurus ke 

depan untuk bola yang cepat 

1.  

4.Bagian akhir gerakan lurus ke 

depan untuk bola yang kuat 

2.  

Skormaksimal  12 7 

Jumlah  58,3 
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2. PENILAI 2 : Fikri Sandy 

 

 

  Aspek yang dinilai 

Indikator Diskriptor Penilaian Deskriptor yang tampak 

Ceklist Jumlah 

 

Fase 

Persiapan 

 

1. Bet tegak lurus dengan lantai 3.  

2 

2. Pergelangan tangan bebas 

dan agak dimiringkan ke 

bawah 

  

3. Tangan tidak kaku  

4. Berat badan pada kaki yang 

berada di depan 

 

 

Fase 

Pelaksanaan 

 

1. Tarik bet ke belakang kira-

kira satu kaki jaraknya dari 

lantai 

 

3 

2. Lempar bola kira-kira  16cm   

3. Bet digerakan ke depan, 

serempetkan bagian belakang 

bola ke atas untuk 

menimbulkan topspin yang 

kuat 

  

4. Pukul bagian belakang bola 

dengan sangat mendatar agar 

bola bergerak dengan cepat. 

 

  

 

 

Fase Akhir 

 

1. Ikuti gerakan bet secara 

alami 

 

2 
2. Bagian akhir gerakan sedikit 

ke atas untuk topspin yang 
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lebih kuat 

3. Bagian akhir gerakan lurus 

ke depan untuk bola yang 

cepat 

4.  

4. Bagian akhir gerakan lurus 

ke depan untuk bola yang 

kuat 

5.  

Skormaksimal  12 7 

Jumlah  58,3 
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5. PENILAI  3 : Aulia Rahman 

 

  Aspek yang dinilai 

Indikator Diskriptor Penilaian Deskriptor yang tampak 

Ceklist Jumlah 

 

Fase 

Persiapan 

 

1. Bet tegak lurus dengan lantai   

2 

2. Pergelangan tangan bebas 

dan agak dimiringkan ke 

bawah 

  

3. Tangan tidak kaku  

4. Berat badan pada kaki yang 

berada di depan 

 

 

Fase 

Pelaksanaan 

 

1. Tarik bet ke belakang kira-

kira satu kaki jaraknya dari 

lantai 

 

3 

2. Lempar bola kira-kira  16cm   

3. Bet digerakan ke depan, 

serempetkan bagian belakang 

bola ke atas untuk 

menimbulkan topspin yang 

kuat 

  

4. Pukul bagian belakang bola 

dengan sangat mendatar agar 

bola bergerak dengan cepat. 

 

  

 

 

Fase Akhir 

 

1. Ikuti gerakan bet secara 

alami 

 

2 2. Bagian akhir gerakan sedikit 

ke atas untuk topspin yang 

lebih kuat 
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3. Bagian akhir gerakan lurus 

ke depan untuk bola yang 

cepat 

6.  

4. Bagian akhir gerakan lurus 

ke depan untuk bola yang 

kuat 

7.  

Skormaksimal  12 7 

Jumlah  58,3 
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Lampiran 7 

Penilaian siklus II 

 

Lembar Penilaian Forehand Topspin Tenis Meja  

Nama   : Ananda Natasya. 

Kelas    : XI IPS II 

1. PENILAI  1 : Wahyu Ramdani 

  Aspek yang dinilai 

Indikator Diskriptor Penilaian Deskriptor yang tampak 

Ceklist Jumlah 

 

Fase 

Persiapan 

 

5. Bet tegak lurus dengan lantai   

3 

6. Pergelangan tangan bebas dan 

agak dimiringkan ke bawah 

  

7. Tangan tidak kaku   

8. Berat badan pada kaki yang 

berada di depan 

 

 

Fase 

Pelaksanaan 

 

5. Tarik bet ke belakang kira-kira 

satu kaki jaraknya dari lantai 

  

3 

6. Lempar bola kira-kira  16cm   

7. Bet digerakan ke depan, 

serempetkan bagian belakang 

bola ke atas untuk menimbulkan 

topspin yang kuat 

 

8. Pukul bagian belakang bola 

dengan sangat mendatar agar 

bola bergerak dengan cepat. 

 

  

 

 

Fase Akhir 

1.Ikuti gerakan bet secara alami   

3 2.Bagian akhir gerakan sedikit ke 

atas untuk topspin yang lebih kuat 

8.  
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 3.Bagian akhir gerakan lurus ke 

depan untuk bola yang cepat 

9.  

4.Bagian akhir gerakan lurus ke 

depan untuk bola yang kuat 

 

Skormaksimal  12 9 

Jumlah  75,5 
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2. PENILAI 2 : Fikry Sandy 

  Aspek yang dinilai 

Indikator Diskriptor Penilaian Deskriptor yang tampak 

Ceklist Jumlah 

 

Fase 

Persiapan 

 

1. Bet tegak lurus dengan lantai   

3 

2. Pergelangan tangan bebas 

dan agak dimiringkan ke 

bawah 

  

3. Tangan tidak kaku   

4. Berat badan pada kaki yang 

berada di depan 

 

 

Fase 

Pelaksanaan 

 

1. Tarik bet ke belakang kira-

kira satu kaki jaraknya dari 

lantai 

  

3 

2. Lempar bola kira-kira  16cm   

3. Bet digerakan ke depan, 

serempetkan bagian belakang 

bola ke atas untuk 

menimbulkan topspin yang 

kuat 

 

4. Pukul bagian belakang bola 

dengan sangat mendatar agar 

bola bergerak dengan cepat. 

 

  

 

 

Fase Akhir 

 

1. Ikuti gerakan bet secara 

alami 

  

3 

2. Bagian akhir gerakan sedikit 

ke atas untuk topspin yang 

lebih kuat 

10.  

3. Bagian akhir gerakan lurus 

ke depan untuk bola yang 

cepat 

11.  
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4. Bagian akhir gerakan lurus 

ke depan untuk bola yang 

kuat 

 

Skormaksimal  12 9 

Jumlah  75,5 
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5. PENILAI  3 : Aulia Rahan 

6.  

  Aspek yang dinilai 

Indikator Diskriptor Penilaian Deskriptor yang tampak 

Ceklist Jumlah 

 

Fase 

Persiapan 

 

1. Bet tegak lurus dengan lantai 12.  

3 

2. Pergelangan tangan bebas 

dan agak dimiringkan ke 

bawah 

 

  

3. Tangan tidak kaku   

4. Berat badan pada kaki yang 

berada di depan 

 

 

Fase 

Pelaksanaan 

 

1. Tarik bet ke belakang kira-

kira satu kaki jaraknya dari 

lantai 

  

3 

2. Lempar bola kira-kira  16cm   

3. Bet digerakan ke depan, 

serempetkan bagian belakang 

bola ke atas untuk 

menimbulkan topspin yang 

kuat 

 

 

4. Pukul bagian belakang bola 

dengan sangat mendatar agar 

bola bergerak dengan cepat. 

 

  

 

 

Fase Akhir 

 

1. Ikuti gerakan bet secara 

alami 

  

3 2. Bagian akhir gerakan sedikit 

ke atas untuk topspin yang  

 

13.  
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lebih kuat 

3. Bagian akhir gerakan lurus 

ke depan untuk bola yang 

cepat 

14.  

4. Bagian akhir gerakan lurus 

ke depan untuk bola yang 

kuat 

 

Skormaksimal  12 9 

Jumlah  75,5 
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Lampiran 8 

LEMBAR OBSERVASI KEGIATAN GURU SIKLUS 1 

Nama Guru  : 

Sekolah   : 

 

NO Aspek yang 

dinilai 

Deskriptor Penilaian 

√ Skor 

1. Penampilan  1. Rapi 

2. Bersih 

3. Pakaian sesuai 

4. Karismatik 

  

  

  

-  

3 

2. 

 

Membuka 

pelajaran 

1. Guru melakukan orientasi 

2. Guru melakukan apersepsi 

3. Ada usaha guru untuk memotivasi siswa 

4. Ada pemberian acuan 

  

  

  

 

3 

-   

3. 

 

Penyajian 

materi 

1. Menguasai materi yang akan ditampilkan 

kepada siswa 

2. Penyajian materi yang akan ditampilkan 

jelas 

3. Penyajian materi harus sistematis 

4. Ada pengayaan materi 

  

 

  

 

-  

  

 

     3 

4. Proses 

interaksi 

dengan siswa 

1. Guru bersikap terbuka kepada siswa 

2. Guru bersikap tegas 

3. Guru bersikap objektif 

4. Guru melihatkan kesungguhannya kepada 

siswa 

  

  

  

-  

 

3 

 

5. Pemanfaatan 

media 

pembelajaran 

1. Ketersediaan media permainan 

2. Kesesuaian media permainan dengan 

jumlah siswa 

3. Kualitas media 

4. Keterampilan guru menggunakan media 

  

  

-  

 

-  

 

2 

 

6. Pemberian 

umpan-balik 

1. Guru mendengarkan segala sanggahan 

siswa 

2. Guru dan siswa saling bertanya jawab 

3. Memberi kesempatan yang sama bagi 

semua siswa 

4. Bekerjasama memecahkan masalah yang 

kurang dimengerti siswa 

 

-  

  

 

  

 

  

 

 

3 
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7. Pengaturan 

waktu 

1. Ketepatan memulai pelajaran 

2. Ketepatan menyajikan materi 

3. Ketepatan mengadakan evaluasi 

4. Ketepatan mengakhiri pelajaran 

  

  

-  

 

2 

 

8. Menutup 

pelajaran 

1. Menyimpulkan materi pelajaran 

2. Memberi tugas 

3. Menyampaikan manfaat pelajaran 

4. Menginformasikan materi pelajaran 

selanjutnya 

-  

  

  

  

 

 

 

3 

 

 

Jumlah Skor 22 

Jumlah Skor Maksimal 32 

Persentase Keberhasilan 68,75% 

   

 

Keterangan : 

- Sangat baik  : jika melakukan 4 deskriptor 

- Baik   : jika melakukan 3 deskriptor 

- Cukup baik : jika melakukan 2 deskriptor 

- Kurang baik : jika melakukan 1 deskriptor 

 

 

 

 

       Tanjung Balai,   September 2017 

Diketahui, 

Guru Penjas SMAN 2 Tanjung Balai                     Peneliti 

 

Anhar Lubis S.Pd               Asrawi saputra   

                                  NIM : 6121111003 

 

 

 

 



108 

 

Lampiran 9 

LEMBAR OBSERVASI KEGIATAN GURU SIKLUS 2 

Nama Guru  : 

Sekolah   :  

 

NO Aspek yang 

dinilai 

Deskriptor Penilaian 

√ Skor 

1. Penampilan  1. Rapi 

2. Bersih 

3. Pakaian sesuai 

4. Karismatik 

  

  

  

-  

3 

2. 

 

Membuka 

pelajaran 

1. Guru melakukan orientasi 

2. Guru melakukan apersepsi 

3. Ada usaha guru untuk memotivasi siswa 

4. Ada pemberian acuan 

  

  

  

 

4 

   

3. 

 

Penyajian 

materi 

1. Menguasai materi yang akan ditampilkan 

kepada siswa 

2. Penyajian materi yang akan ditampilkan 

jelas 

3. Penyajian materi harus sistematis 

4. Ada pengayaan materi 

  

 

  

 

-  

  

 

     3 

4. Proses 

interaksi 

dengan siswa 

1. Guru bersikap terbuka kepada siswa 

2. Guru bersikap tegas 

3. Guru bersikap objektif 

4. Guru melihatkan kesungguhannya kepada 

siswa 

  

  

  

-  

 

3 

 

5. Pemanfaatan 

media 

pembelajaran 

1. Ketersediaan media permainan 

2. Kesesuaian media permainan dengan 

jumlah siswa 

3. Kualitas media 

4. Keterampilan guru menggunakan media 

  

  

 

  

-  

 

3 

 

6. Pemberian 

umpan-balik 

1. Guru mendengarkan segala sanggahan 

siswa 

2. Guru dan siswa saling bertanya jawab 

3. Memberi kesempatan yang sama bagi 

semua siswa 

4. Bekerjasama memecahkan masalah yang 

kurang dimengerti siswa 

  

 

  

 

  

 

  

 

 

4 
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7. Pengaturan 

waktu 

1. Ketepatan memulai pelajaran 

2. Ketepatan menyajikan materi 

3. Ketepatan mengadakan evaluasi 

4. Ketepatan mengakhiri pelajaran 

  

  

  

 

3 

 

8. Menutup 

pelajaran 

1. Menyimpulkan materi pelajaran 

2. Memberi tugas 

3. Menyampaikan manfaat pelajaran 

4. Menginformasikan materi pelajaran 

selanjutnya 

  

  

  

  

 

 

 

4 

 

 

Jumlah Skor 27 

Jumlah Skor Maksimal 32 

Persentase Keberhasilan 84,38% 

 

 

Keterangan : 

- Sangat baik  : jika melakukan 4 deskriptor 

- Baik   : jika melakukan 3 deskriptor 

- Cukup baik : jika melakukan 2 deskriptor 

- Kurang baik : jika melakukan 1 deskriptor 

 

 

 

 

       Tanjung Balai,   September 2017 

Diketahui, 

Guru Penjas SMAN 2 Tanjung Balai                     Peneliti 

 

Anhar Lubis S.Pd               Asrawi saputra   

                                  NIM : 6121111003 
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Lampiran 10 

- LEMBAR OBSERVASI KEGIATAN SISWA SIKLUS 1 

 

 

N

O 

Aspek yang 

dinilai 

Deskriptor Penilaian 

√ Skor 

1. Pemahaman 

terhadap 

materi yang 

disampaikan 

guru 

1. Siswa mendengarkan guru yang 

menyampaikan materi dalam proses 

pembelajaran 

2. Adanya rasa penasaran dengan 

kelanjutan materi yang disampaikan 

3. Tidak perlu penjelasan berulang-ulang 

4. Timbulnya rasa ingin tahu 

  

 

 

-  

 

  

  

3 

2. Kemampuan 

melaksanaka

n 

pembelajaran 

1. Siswa cepat menangkap materi yang 

disampaikan guru 

2. Siswa belajar dan dalam masing-masing 

kelompok 

3. Siswa melakukan gerakan pukulan 

forehand push tenis meja dengan baik 

4. Siswa melakukan evaluasi  mengenai 

pukulan forehand push tenis meja 

  

 

-  

 

-  

 

  

2 

3. Keaktifan 

dalam proses 

pembelajaran 

1. Ada respon yang baik kepada guru 

2. Ada umpan-balik siswa kepada guru 

3. Siswa antusias mengikuti proses 

pembelajaran dalam kelompok 

4. Motivasi siswa yang tinggi saat 

mengikuti proses pembelajaran 

-  

  

-  

 

  

2 

4. Kemampuan 

bertanya 

1. Berani bertanya tentang hal yang belum 

dimengerti  

2. Selain bertanya, siswa juga dapat 

menjawab pertanyaan yang diajukan 

guru 

3. Pertanyaan yang diajukan tidak lari dari 

pembahasan  

4. Tidak cepat merasa puas dengan materi 

yang belum dimengerti 

  

 

  

 

  

 

-  

3 

5. Kemandirian 1. Mendengarkan dengan baik dan benar 

2. Memperhatikan dengan baik dan benar 

3. Fokus pada proses pembelajaran 

4. Tidak membuat masalah saat proses 

pembelajaran 

  

  

-  

-  

2 

Jumlah Skor 12 
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Jumlah Skor Maksimal 20 

Persentase Keberhasilan 60% 

 

Keterangan : 

- Sangat baik  : jika melakukan 4 deskriptor 

- Baik   : jika melakukan 3 deskriptor 

- Cukup baik : jika melakukan 2 deskriptor 

- Kurang baik : jika melakukan 1 deskriptor 

 

 

 

       Tanjung Balai,   September 2017 

Diketahui, 

Guru Penjas SMAN 2 Tanjung Balai                     Peneliti 

 

Anhar Lubis S.Pd               Asrawi saputra   

                                  NIM : 6121111003 
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Lampiran 11 

- LEMBAR OBSERVASI KEGIATAN SISWA SIKLUS 2 

-  

 

N

O 

Aspek yang 

dinilai 

Deskriptor Penilaian 

√ Skor 

1. Pemahaman 

terhadap 

materi yang 

disampaikan 

guru 

5. Siswa mendengarkan guru yang 

menyampaikan materi dalam proses 

pembelajaran 

6. Adanya rasa penasaran dengan 

kelanjutan materi yang disampaikan 

7. Tidak perlu penjelasan berulang-ulang 

8. Timbulnya rasa ingin tahu 

  

 

 

  

 

  

  

4 

2. Kemampuan 

melaksanaka

n 

pembelajaran 

5. Siswa cepat menangkap materi yang 

disampaikan guru 

6. Siswa belajar dan dalam masing-masing 

kelompok 

7. Siswa melakukan gerakan pukulan 

forehand push tenis meja dengan baik 

8. Siswa melakukan evaluasi  mengenai 

pukulan forehand push tenis meja 

  

 

-  

 

  

 

  

3 

3. Keaktifan 

dalam proses 

pembelajaran 

5. Ada respon yang baik kepada guru 

6. Ada umpan-balik siswa kepada guru 

7. Siswa antusias mengikuti proses 

pembelajaran dalam kelompok 

8. Motivasi siswa yang tinggi saat 

mengikuti proses pembelajaran 

  

  

-  

 

  

3 

4. Kemampuan 

bertanya 

5. Berani bertanya tentang hal yang belum 

dimengerti  

6. Selain bertanya, siswa juga dapat 

menjawab pertanyaan yang diajukan 

guru 

7. Pertanyaan yang diajukan tidak lari dari 

pembahasan  

8. Tidak cepat merasa puas dengan materi 

yang belum dimengerti 

  

 

  

 

  

 

-  

3 

5. Kemandirian 5. Mendengarkan dengan baik dan benar 

6. Memperhatikan dengan baik dan benar 

7. Fokus pada proses pembelajaran 

8. Tidak membuat masalah saat proses 

pembelajaran 

  

  

  

-  

3 

Jumlah Skor 16 
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Jumlah Skor Maksimal 20 

Persentase Keberhasilan 80% 

 

Keterangan : 

- Sangat baik  : jika melakukan 4 deskriptor 

- Baik   : jika melakukan 3 deskriptor 

- Cukup baik : jika melakukan 2 deskriptor 

- Kurang baik : jika melakukan 1 deskriptor 

 

 

 

       Tanjung Balai,   September 2017 

Diketahui, 

Guru Penjas SMAN 2 Tanjung Balai                     Peneliti 

 

Anhar Lubis S.Pd               Asrawi saputra   

                                  NIM : 6121111003 
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Lampiran 12 

Paparan Perbandingan Hasil Belajar Forehand Topspin Tes Awal Dan Siklus 1  

  

NO 

 
NAMA TES AWAL SIKLUS 1 KETERANGAN 

1 Ade Irawan 75,0 83,3 MENINGKAT 

2 Ananda Natasya 41,7 58,3 MENINGKAT 

3 Andreansyah  Prayuda 66,7 75,0 MENINGKAT 

4 Ardini Dwi Aulia 50,0 75,0 MENINGKAT 

5 Ariska Amanda Nst 50,0 50,0 TETAP 

6 Asraf Al Hafiz 58,3 66,7 MENINGKAT 

7 Ayu Lestari 50,0 50,0 TETAP 

8 Ayu Ramadhani 41,7 66,7 MENINGKAT 

9 Cut Trai 41,7 75,0 MENINGKAT 

10 Damasri Nuzlan 41,7 58,3 MENINGKAT 

11 Fahrur Razi Bangun 75,0 83,3 MENINGKAT 

12 Fajar Maulana 66,7 83,3 MENINGKAT 

13 Farras Aitan Rheza 58,3 75,0 MENINGKAT 

14 Haris Juliansyah 50,0 75,0 MENINGKAT 

15 Herman 83,3 91,7 MENINGKAT 

16 Intan Permata Sari 50,0 50,0 TETAP 

17 Jonatan 75,0 75,0 TETAP 

18 Kris Ramadani 66,7 75,0 MENINGKAT 

19 Mahyu Liza 75,0 83,3 MENINGKAT 

20 M.Ramadhan 50,0 58,3 MENINGKAT 

21 M.Rizky Akbar 66,7 75,0 MENINGKAT 

22 M.Ilham 83,3 91,7 MENINGKAT 

23 M.Rifan Syah 58,3 83,3 MENINGKAT 

24 M.Rizky 66,7 75,0 MENINGKAT 

25 M.Wahyudi 83,3 83,3 TETAP 

26 Nurul Hasanah 58,3 66,7 MENINGKAT 

27 Rio Rinaldi 66,7 66,7 TETAP 

28 Sartika 41,7 58,3 MENINGKAT 

29 Sonya Ilyasman 50,0 58,3 MENINGKAT 

30 Tengku Mahriza 58,3 66,7 MENINGKAT 

 Nilai KKM Rata-Rata Kelas 60,0 71,1 MENINGKAT 

 

 

 

 

 

Lampiran 13 

Paparan Perbandingan Hasil Belajar Forehand Topspin Tes Siklus I Dan Siklus II 

NO NAMA SIKLUS 1 SIKLUS II KETERANGAN 
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1 Ade Irawan 83,3 83,3 TETAP 

2 Ananda Natasya 58,3 75,0 MENINGKAT 

3 Andreansyah  Prayuda 75,5 75,0 MENINGKAT 

4 Ardini Dwi Aulia 75,5 75,0 TETAP 

5 Ariska Amanda Nst 50,0 75,0 MENINGKAT 

6 Asraf Al Hafiz 66,7 75,0 MENINGKAT 

7 Ayu Lestari 50,0 50,0 TETAP 

8 Ayu Ramadhani 66,7 75,0 MENINGKAT 

9 Cut Trai 75,0 75,0 TETAP 

10 Damasri Nuzlan 58,3 58,3 TETAP 

11 Fahrur Razi Bangun 83,3 83,3 TETAP 

12 Fajar Maulana 83,3 91,7 MENINGKAT 

13 Farras Aitan Rheza 75,0 83,3 MENURUN 

14 Haris Juliansyah 75,0 75,5 TETAP 

15 Herman 91,7 91,7 TETAP 

16 Intan Permata Sari 50,0 75,0 MENINGKAT 

17 Jonatan 75,0 75,0 TETAP 

18 Kris Ramadani 75,0 83,3 MENINGKAT 

19 Mahyu Liza 83,3 83,3 TETAP 

20 M.Ramadhan 58,3 83,3 MENINGKAT 

21 M.Rizky Akbar 75,0 83,3 MENINGKAT 

22 M.Ilham 91,7 91,7 TETAP 

23 M.Rifan Syah 83,3 91,7 MENINGKAT 

24 M.Rizky 75,0 83,3 MENINGKAT 

25 M.Wahyudi 83,3 83,3 TETAP 

26 Nurul Hasanah 66,7 75,0 MENINGKAT 

27 Rio Rinaldi 66,7 75,0 MENINGKAT 

28 Sartika 58,3 58,3 TETAP 

29 Sonya Ilyasman 58,3 58,3 TETAP 

30 Tengku Mahriza 66,7 75,0 MENINGKAT 

 Nilai KKM Rata-Rata Kelas 71,1 77,2 MENINGKAT 

 

 

 

 

 

 

Lampiran 14 

 

     DOKUMENTASI 
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    Guru dan siswa  sedang melakukan pemanasan 

 



117 

 

 
     Guru sedang menjelaskan materi forehand topspin  tenis meja 

 

 
  Siswa sedang melakukan teknik forehand topspin tenis meja 
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  Siswa sedang melihat video teknik pukulan forehand topspin tenis meja 

Foto bersama  tim peneliti 

 





























79 

 





 


